

“韩国货”价格或将降低，“临沂造”出国机会增加

中韩自贸协定给临沂发“红包”

6月1日，中韩自由贸易协定正式签署，这是迄今为止，中国涉及国别贸易额最大、领域范围最为全面的一份自贸协定。协定生效后，中韩双方超过90%的产品在过渡期后进入零关税时代。

自2009年起，韩国已经取代日本成为临沂市第二大出口市场。那么自贸协定，给临沂外贸企业带来哪些利好，又将给老百姓的生活带来哪些福利呢？听听临沂对韩贸易企业们怎么说。

记者 邵琳 左肖 通讯员 冠军 段浩



市民在韩星国际广场选购韩国商品（资料图）。记者樊凯摄

进口 韩国货价格或降低20%

“以后我们商城韩国进口商品的价格肯定越来越便宜，因为以后很多产品都零关税了嘛！”3日，韩星国际广场总经理于玉君说。在她看来，中韩自贸区协定的签署，对该商城来说是一个难得的发展机遇。

位于市区双岭路与临西九路交会处的韩星国际广场于2014年11月11日正式开业，经营范围涉及韩国原

装进口化妆品、服装、小家电等1万多种产品，是国内最大的韩国商品购物、体验中心。于玉君告诉记者，虽然临沂当地市民对韩国进口商品青睐有加，但是“高高在上”的价格还是让消费者看得多买得少。

“而根据自贸协定，未来更多的产品进口关税将大幅降低甚至是零关税，相信价格也会随之下降，我估

计韩国商品的价格有望下降20%，甚至更多！以后去韩国旅游也不用大包小包狂扫货了。”于玉君说，她还认为关税的降低对于企业来说意味着货源的选择将会更多。“比如泡菜、韩国水产等，我们可以逐步纳入进口的范围，让更多临沂市民享受原汁原味的韩国美食。”

不过于玉君也表示，自

贸协议签署对于企业来说既是机遇也是挑战。“相信会有更多的企业将目光投向韩国市场，我们必须快人一步才能更有竞争力。”于玉君表示，目前韩星国际广场正在加快与韩国供应商之间的沟通，整合供货资源，打通更多的供应渠道，而她本人也已经在最近的行程中又增加了一项赴韩考察。

出口 更多“临沂造”进军韩国

“自中韩自贸协定签订以后，虽然现在还没有比较明显的变化，但是趋势是好的。”临沂亚进食品有限公司总经理赵春花介绍，随着中韩贸易往来越来越频繁，整个韩国市场越来越离不开中国的农产品，对企业在韩国的销售能带来非常积极的影响，企业将有更多与韩国企业合作的机会。

除了泡菜之外，保鲜萝卜、保鲜板栗和速冻草莓等农产品也都是这家中韩合资企业的出口产品，作为国内最大的出口韩国泡菜生产企业之一，今年已经出口韩国泡菜8000多吨，价值500万美元左右。

“现在用国内的农产品深加工之后出口到韩国，深加工的有泡菜、速冻冷冻蔬

菜和罐头类，有5个大类、10余种小类。”赵春花介绍，这些年企业出口韩国每年都有一定的增长，这说明中国产品已经非常具有竞争力，今年以来，该企业出口销量增加了25%左右，预计全年能增长至30%左右，同时，随着产品的质量一直在提高，价格也受市场影响有所提升。

根据临沂市商务局提供的信息显示，临沂市对韩出口的主要商品有胶合板、电子产品、针织手套、柳编产品、冷干蔬菜和罐头食品，从韩国进口的商品主要有塑料原料及制品和电子元器件等，这些“临沂造”将来也许能靠着更优的品质、更“亲民”的价格占领更多韩国市场。

旅游 韩国旅行社要来抢市场

如果说中韩自由贸易协定在商业方面，无论对普通市民还是临沂企业都算利好消息的话，在旅游方面，临沂的旅行社或将面临韩国同行的挑战。

在中韩自贸协定中，中方考虑允许韩国旅行社在

中国招揽访问韩国或第三国的游客，这意味着今后我们赴韩国乃至第三国旅游，可以享受到韩国旅行社的服务。

“以后韩国旅行社也能来揽客啦，旅游市场竞争肯定更激烈。”临沂国际旅行

社出境中心业务经理刘超告诉记者，目前韩国在山东的旅行社只在青岛有一家，只负责接待韩国旅行团，不能组织中国人到韩国旅游，因此这项内容对本地旅行社暂时还没有影响，但今后肯定会给本地旅行社带来

“压力”。不过刘超认为，有了“外来户”参与竞争，也将有助于本地旅行社不断提高服务品质，以满足不断扩大的市场需求。“相比价格，旅行社更需要的是拼质量、拼服务。”刘超说。

专家观察

本土企业对韩贸易要“内外兼修”

临沂大学商学院国际贸易系副教授张宗良认为，临沂和韩国的企业之间存在一定的互补性，在生产成本日益增加的情况下，关税的降低有利于临沂市出口企业获得更大的利润空间，临沂的产品在韩国市场上将会有更大的竞争优势。

“我们在和韩国的贸易发展中应该积极抓住契机，加大对韩宣传力度，有针对性地研发一些产品，提升产品质量。”张宗良说。他还认为，自贸协定即是机遇与挑战并存，当更多物美价廉的韩国产品大量涌入后，本土企业如果不苦练内功，就

会在竞争中落下风。记者了解到，临沂市商务部门也在积极引导相关企业加大对农产品和纺织服装两大类传统优势出口产品研发力度，在韩国设立研发中心、营销机构，提升对韩出口的针对性，实现对韩贸易规模的快速提升。此

外还计划加强电子产品研发力度，掌握核心技术，提升临沂市自主知识产权产品的竞争力，扩大对韩电子产品出口力度。同时大力支持企业进口韩国一般消费品，鼓励商业企业经营代理韩国品牌，满足本土消费者的实际需求。



市民大讲堂 教您学创业

本报6月3日讯（记者 王逸群）面对严峻的就业环境，我们是就业，还是创业？是实体创业，还是网络创业？6月5日（本周五）下午，山东掌中宝信息技术股份有限公司董事长郭一鸣将为您一一讲解。

这是一个最好的时代，也是一个最坏的时代。“最好的时代”是指在当前大环境，更利于创业。然而“最坏的时代”则表明在这个万众都能创业的时代，创业面临巨大的压力和竞争。

为此，山东掌中宝信息技术股份有限公司董事长郭一鸣将作客本期市民大讲堂，为读者带来主题为“万众创新浪潮来袭，让自主创业扬帆远航”的讲座。本次讲座中，郭一鸣老师将基于对当前创业环境的分析和解读，从创业入门、选择战场、实用方法到创业实战，以及微商和传统商业模式的不同等方面进行详解。

市民大讲堂，每周一期，免费听讲！本期市民大讲堂由市委宣传部、市社科联、临沂大学、鲁南商报等联合主办。地点设在临沂职业学院科技馆，咨询电话：8966179。

国网莒南县供电公司 启动“三个体系”年检

近日，莒南县供电公司启动美达公司“环境管理体系、职业健康安全管理体系、质量管理体系”三个体系年检工作。

该公司成立年检工作小组，制定年检方案；准备年检申报书，公司基本情况表等安全管理统计等材料；执行质量体系运行标准，履行产品质量程序文件要求，提高产品质量工艺；加强管理职责，产品质量及证书标志使用等过程管理。将于下半年迎接认证公司审核，完成“三个体系”年审工作。

徐芙蓉

拍卖公告

A:拍卖时间：2015年6月19日上午10时
拍卖地点：本公司拍卖大厅
拍卖标的：临沂市千川木业有限公司所有的位于莒南县兰山区义堂镇苏村土地使用权及地上建筑物一宗。

B:拍卖时间：2015年6月23日上午10时
拍卖地点：沂南县人民法院三楼第九审判庭
拍卖标的：沂南县嘉金硅砂有限公司所有的位于青驼镇的厂房、机器及办公生产生活设施。

展示时间及地点：自公告之日起至拍卖日前一日，在标的所在地展示。

有意竞买者，请于拍卖日前交纳竞买保证金（不计息），并持有有效证件原件及复印件一份到我公司办理竞买手续，方可参加竞买。

公司地址：临沂市北城新区颐高上海街一号楼908室

公司电话：0539-8021106
邮箱：huajpm@163.com

网址：<http://www.huajpm.com>

公告同时发布在人民法院诉讼资产网

<http://www.court.gov.cn>

山东华瑞拍卖有限公司

2015年6月4日

拍卖公告

拍卖时间：2015年6月19日10时
拍卖地点：临沂徽信拍卖有限公司拍卖大厅

拍卖标的：被执行人郭呈海所有的位于河东区九曲街道办事处孙村村的房产一处；

展示时间、地点：以上标的的自公告之日起至拍卖前一日在标的所在地公开展示，由竞买人自行踏勘。

有意竞买者，请于2015年6月18日16时前持有有效证件（个人持身份证件、单位持营业执照及委托书，带保证金不计息，转账以实际到账为准）到我公司办理竞买手续，方可参加竞买。

特别说明：标的物的数量、质量以标的物现有现状为准。若有出入，拍卖成交价款以及拍卖佣金不予调整。

公司地址：临沂市河东区凤凰大街段

联系电话：0539-8030618 15583060166

15963395738

网址：<http://www.lydpm.com>

临沂徽信拍卖有限公司

2015年6月4日